
送付数 回答数 割合
1000 409 40.9%

居住区

項目 数値 割合
小浜 78 19%
今富 62 15%
雲浜 56 14%
西津 52 13%
遠敷 38 9%
口名田 30 7%
内外海 22 5%
国富 19 5%
加斗 16 4%
宮川 12 3%
松永 12 3%
中名田 10 2%
無回答 2 1%

性別

項目 数値 割合
女性 221 53%
男性 187 46%
無回答 1 1%

年齢

項目 数値 割合
60～69歳 93 22%
50～59歳 78 19%
70～79歳 73 18%
40～49歳 52 13%
30～39歳 49 12%
80歳以上 33 8%
20～29歳 30 7%
無回答 1 1%

【市民協働課 広報広聴グループ】

平成29年度　小浜市広報アンケート集計結果
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職業

項目 数値 割合
無職 131 32%
会社員 96 24%
パート・アルバイト 77 19%
自営業 38 9%
その他 34 8%
公務員 28 7%
学生 5 1%
無回答 0 0%

市内居住歴

項目 数値 割合
20年以上 324 79%
10～20年 45 11%
3～5年 15 4%
5～10年 14 3%
3年未満 11 3%
無回答 0 0%

問1　あなたは主にどこで小浜市の情報を手に入れていますか（3つまで選択可）。

項目 数値 割合
広報おばま 325 29%
チャンネルO 205 18%
新聞 205 18%
家族・友人との会話 159 13%
テレビ 76 7%
雑誌・フリーペーパー 36 3%
市公式ホームページ 20 2%
議会だより 15 1%
その他ホームページ・ＳＮＳなど 14 1%
市公式フェイスブック、ツィッター 10 1%
市職員との会話 9 1%
その他 8 1%
市の窓口 6 1%
ラジオ 5 1%
暮らしの便利帳 4 1%
無回答 3 1%
市への電話、メールでの問い合わせ 2 1%

「その他」の回答
・市内を歩いてスーパー
・公民館だより
・家族に聞く
・通りすがりに見掛ける等
・広報おばま　　・市民と語る会
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問2　あなたは広報おばまをどのように読んでいますか。

項目 数値 割合
必要・関心のある記事だけ読む 264 64%
すべてをじっくり読む 80 19%
ほとんど読まない 36 9%
見出しや写真だけ目を通す 25 6%
無回答 3 1%
その他 3 1%

「その他」の回答
・全体をざっと読む
・ほとんど読む

問3　問2で ④ほとんど読まない と回答した人は、その理由を教えてください。

項目 数値 割合
届いていない・気付かなかった 10 22%
読みたい情報がない 9 20%
その他 8 18%
市政に関心がない 6 13%
読みたいが時間がない 5 11%
紙面や文章が読みにくい 4 9%
他の手段で情報を得ている（ホームページなど） 3 7%

「その他」の回答

・目が悪い
・元々、こういう情報誌はあまり読まない。

問4　広報おばまのレイアウトについてどう思いますか。

項目 数値 割合
ふつう 264 65%
見やすい 88 22%
わからない 37 8%
見づらい 12 3%
無回答 7 2%

「その他」の回答
色々知りたい。

・私は子どもの家と２軒で１個のため、
　私 の家には届かない時があります
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問5　よく読む内容、あまり読まない内容を教えてください（それぞれ3つまで選択可）。

よく読む

項目 数値 割合
くらしの情報 187 21%
特集　 150 17%
お知らせ 103 11%
きらり！小浜人 102 11%
働く若者 79 9%
部活道 46 5%
無回答 46 5%
フォトニュース　 45 5%
小浜百景 38 4%
健康長寿のススメ 22 2%
子育て・相談 21 2%
休館日 21 2%
アート＆カルチャー 16 2%
輝く子どもたち 13 1%
人の動き 12 1%
国体・障スポ 11 1%
編集後記 3 1%

あまり読まない

項目 数値 割合
無回答 136 19%
子育て・相談 91 13%
お知らせ 72 10%
編集後記 56 8%
人の動き 53 8%
健康長寿のススメ 46 7%
休館日 43 6%
アート＆カルチャー 39 6%
国体・障スポ 32 5%
部活道 24 3%
フォトニュース　 22 3%
小浜百景 21 3%
きらり！小浜人 17 2%
くらしの情報 15 2%
輝く子どもたち 12 2%
働く若者 12 2%
特集　 9 1%
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問6　広報おばまに取り上げてほしい内容を教えてください（3つまで選択可）。

項目 数値 割合
健康・医療　 174 16%
地域のイベント　 162 15%
観光・スポット情報　 139 13%
福祉 83 8%
食のまちづくり 57 5%
防災防犯 46 4%
都市整備・上下水道 45 4%
各種団体や人の紹介 43 4%
子育て　 41 4%
無回答 39 4%
税金 37 3%
環境 31 3%
産業経済 30 3%
スポーツ 29 3%
教育　 26 2%
文化財 23 2%
財政 19 2%
文化文芸 18 2%
市民協働　 14 1%
その他 11 1%
農林水産 9 1%

「その他」の回答
・道徳教育関係
・生活環境や住民のモラルに関する事や要望などを定期的に公表やとりあげをしてほしい。
・特にない
・コラム
・「ふれあいサロン」の現状や問題点など
・店舗紹介
・変化する小浜市

問7　どのような点を改善すればいいと思いますか（3つまで選択可）。

項目 数値 割合
地域の情報をもっと掲載する 178 20%
市民の声や活動をもっと紹介する 158 17%
市内のイベントをもっと掲載する 147 16%
情報をわかりやすく説明する 105 11%
特集などのテーマをもっと掘り下げる 63 7%
写真やイラストを増やす　 60 7%
特になし　 56 6%
デザインやレイアウトを工夫し見やすくする 33 4%
無回答 33 4%
活字をもっと大きくする 26 3%
ページを増やす　 17 2%
フルカラーにする 13 1%
ページを減らす 12 1%
その他 7 1%

「その他」の回答
・市政状況について

・広報すべき項目の整理、予定カレンダー

・右開きにしてほしい

・市民生活に必要なことのみ。ページ数があまりにも多すぎる

・写真が大きすぎるところがある

・読みづらい、内容が硬い
・現在ので良いと思う。
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問8　今後、小浜市に力を入れてほしい広報手段（媒体）を教えてください。

項目 数値 割合
広報おばま　 104 23%
チャンネルＯ 101 23%  
無回答 43 9%
市ホームページ 40 9%
新聞　 32 7%
ＴＶ 31 7%
市公式フェイスブック、ツイッターなどのソーシャルメディア 28 6%
市が発行するその他の印刷物 26 6%
回覧板 18 4%
ポスター・チラシ 10 2%
一般のホームページ 7 2%
ラジオ　 3 1%
その他 2 1%

「その他」の回答
・特になし
・市民生活に必要な情報。簡単な印刷物で良い！

問9　最近の広報で良かった、気になった記事や写真があればお教えください。

毎月の表紙が楽しみです。

「輝く子どもたち」田の神祭りの子ども達の１枚

フォトニュース。

表紙が以前のいきいきとした表情のものに戻ってよかった！国体プレ特集は、詳細までよくわ
かった。クラウドファンディングもよくわかった。フォトニュースはそのまま続けてもらいた
い。輝く子どもたちはすてきな表情で続けてもらいたい。

子どもたちの写真。

広報の表紙の写真、特に字が良い。

フォトニュース。

最近の表紙の写真は、子どもが生き生きとしていて、良いと思います。

毎回、広報おばまの表紙の写真と題字を楽しみにしております。

表紙の子どもと母親の笑顔にいやされます。

毎月、写真はどれもよい表情や良い瞬間が撮られているなと思います。裏面に書かれている言葉
が、いつも素敵です。

全体的に写真が良くて好きです。

表紙（裏表紙）の子ども達の表情がとても良い。

編集後記を読んで、写真をみて、ほっこりする時間が好きです。新１年生が肩組んで笑顔の写真
が素敵でした。後記を呼んでうるっと。

表紙は良く目立っており、どこにあっても良くわかる。内容は１つ１つ検討するのは個人では無
理である。とにかく字を読むより、写真の方が多い程良い。

７月号　田の神祭り。祭りを初めて知りました。子ども達の表情がいきいきとして良かったで
す。

裏表紙の詩が毎回素敵です。
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部活動紹介等、人の写真が毎度すてきだと思っています。

写真にはこだわりを感じます。

いつも中高生の主将の話は、読んでいて元気になれる。

特にありませんが、知人が紹介されているとよく目を通す。自分の興味のある内容など。

働く若者で、地域の方の頑張る姿が分かり、刺激をもらっている。

年々、見やすく、読み易くなって来てると思います！若い人の頑張ってる姿を載せて下さい。

防災のススメ

くらしの情報！

燃えろ青春とか若い方達の頑張ってる笑顔に元気をもらいます。外出と云えばおもに医療関係で
すので。

市内で行われたイベントの写真が毎回、良いと思います。（フォトニュース）ふるさと納税の特
集もとても詳しく良かったです。

私の子どもはもう社会人なので、知った子がいる訳ではないのですが、部活紹介など大きな写真
があるとつい目がとまり読んでいます。若い人が頑張っている姿はいいですね。こっちも元気が
もらえます。働く人もみんなキラキラした姿がとてもいいです。

防犯のメール登録の案内があったので、すぐに登録した。気持ちの面で、安心が増した気がしま
す。

以前に比べると、内容もレイアウトも良くなっていると思います。

最近の広報に企業誘致の土地情報の提供をお願いする記事が記載されていましたが、もっと市が
積極的に前向きに企業誘致を進めないと、小浜市はさびれていく一方なのでは。のんきに構えて
いるなぁ～と思いました。

くらしの情報。南米原産の毒性のヒアリの記事等。

表紙、フォト、ふるさと納税

「きらり！小浜人」は、毎月楽しみにしている内容の１つです。小浜にも若者がいてくれること
が頼もしく思えます。

表紙、プロフェッショナル、働く若者、きらり！小浜人、みんなで国体障スポ。

いつも若者の特集、楽しみにしています。

後半の活躍している人を写真と共に取り上げている部分は、いつも楽しみにしています。知人の
意外な面を発見したりしています。

No.762 防災のススメ。

個人の写真や情報が多すぎる。特定の個人宣伝をしている様であり不快感を感じる。

ふるさと納税が近年増加していることを知り、小浜市に関心を持ってくれている人が、こんなに
たくさんいるということを実感した。小浜市民として大変励みになる。ありがたいことです。

食のことばかり、ありきたり。

最近の広報で燃えろ青春、プロフェッショナル、きらり小浜の人等々の紹介が特に目をひきつけ
る。

中高生の部活や若者など、小浜で頑張っている人の紹介が以前と比べてたくさんの人を紹介して
いるため、毎回読むのが楽しみ。



７月号の採用試験の情報が載っているページで外国人の赤ちゃんの写真は意図不明。

難しいですけどやはり、議会の情報とかものせてもらうのがよいです。

近年、異常気象による災害の発生を見ている。いつ小浜市も被害を受けるか分からない。防災対
策のＰＲを住民は軽く流している状況にあると思われる。

先日、新聞に海岸ぶちに、１人の老人が海を見ている姿がのっていました。その目の先に、大飯
の原子力発電所がありました。安全の保障もなく、ながめている姿が印象的でした。市民を守っ
て下さい。お願い致します。若い子ども達を守って下さい。

読んだ事もない物に対して、何も書けません。

終わった行事の写真とか結果報告が多くて、目を通すぐらいの広報ですね。今の小浜の福祉、環
境や経済などの報告と未来の小浜の絵（福祉、環境、その他の未来、１０年、２０年先の小浜）
を描いた広報（公報）であってほしい。

衣類の回収日の告知がよい。

「まちの駅」の今後の活用方法や赤字解消方法についての記事、市としての考え方と長期ビジョ
ンを聞きたいです。

全て良し。しかるに外へ向かって発信する場合は、極端と思える位！くだけてマンガ的に、ある
いはセンセーショナル的に紙面を改善する余地＝あそびを工夫してはいかがか。

作成も大変だと思います。年配者には色、明るさが欲しいです。

全ページ、満足している。



問10　小浜市の広報全般に関して、ご意見等ありましたらお書きください。

表紙はインパクトあるもので良いと思う。事実の羅列ではなく、内容の掘り下げた記事があると
なお良い。（素朴な疑問に答える特集記事など）

毎月楽しみにしています。

デザインがリニューアルされ、明るく見やすくなったと思います。他地域から移住してきた母親
の立場から、あまり地元のサークルだったり、集まりだったり、校風や保育園の様子等わかりに
くいので、もう少し市内でアクティブになれるような情報があるといいなぁと思います。

市に意思を言ったが全く反応もなく、広報でのとりあげもなかった。

ページの文字が横読みだったり、縦読みだったりで読みづらい気がします。

分かりません。問８で①、③は見ます。③は③は毎日読んでます。直ぐ忘れますけど。

10年前頃は、もっと広報を読んだことがありましたが、今の広報には興味がわきません。

作成される方も大変だろうと思います。が、待つ市民の気心も…「今月号がきたんかいなぁ」で
は勿体ないと思います。

いつも楽しく読ませていただいてます。これからも小浜市民に愛される広報を提供して下さい。
応援しています。

広報を全般に見るので、これが良いとか悪いとかはありません。

現在の広報で充分だと思う。

現状でも大変、満足しております。

色々の事がよくわかって楽しんでいます。

とても充実した内容だと思います。地域のことが色々知れて、ありがたいです。

現在のままで良いと思います。

何も言う事はない。いつも楽しく読ませてもらっています。

まじめでとても良いです。記憶に残らないこともいいです。

なかなか広報を読む（じっくり）時間がなく、申し訳ありません。広報担当の方、御苦労様で
す。これからも頑張って下さい。

くらしの情報など文字が多すぎて読む気になれない。イラストや写真をいれれば、もっと読みや
すくなるのでは。できればフルカラーにしてほしい。まず見る気にさせることが大事だと思いま
す。全体的に文字で埋め尽くされており、読みにくいので、もう少しメリハリのきいた構成にし
てみてはどうか。

字体が堅い。市からのお知らせは仕方ないと思うんですが、部活紹介等はもう少しゆるくてもい
いのでは…。

他市町村のものまねでなく、独創性あるものにする。

文字が多く、ややこしくて読みづらい。

記事、内容は苦労されていること分かります。これで良いのでは。頑張って下さい。

特になし。今までのようで良いと思う。

くらしの情報について、小さい文字がずらーっと並んでいて読みにくいかなと思う。催し、募
集、講座…と分かれているが、色を変えたり囲いをつけるなどはっきりと区切るというのはどう
でしょうか。



多方面から小浜市をもっとアピールしてほしい。小浜市に興味を持てるような内容にする。

地域のイベント、お祭りなども楽しみです。

市職員だからこそできる取材や記事があれば良いと思います。

市内で行われるイベントの日程等が掲載されていると良いと思います。

市の広報だということは当然わかっているのですが、市のお知らせや市の行事ではない（公的で
ない）、市内で行われる各種イベントや行事、お知らせ等の情報もくらしの情報のページなどに
載せてもらえるといいなと思います。

毎月のイベント情報をのせてほしいです。

ボランティア活動をもっと取り上げる。

広報おばまの表紙の字が子ども達の書道を使っており、すばらしいと思います。四季折々の写真
を取り入れると心が和むかと。

市の取り組みや今後の展望など、未来指向の内容を発信してほしい。市役所のどの部署がどんな
ことをやっていて、我々の生活とどう結びついているのかがよく分からない。分かるような企画
をお願いします。

小浜百景、健康長寿のススメはしっかり読みます。勉強になり、参考になります。７０才以上の
高齢にとって、楽しみにしています。

来年の国体に向けての盛りあがり、気運を高めて欲しい。

予防医療の特集をしてほしい。小浜市の取組みが良くわからないので、どのようなことをしてい
るか調べてほしい。子ども達も読みたいと思う特集かコーナーを作る。市民の声をのせるコー
ナーを作る。

市の予算等、自分に直接関係しないことはつい飛ばしてしまうので、目が止まるようなレイアウ
トなど工夫があれば…と思います。生まれてからずっと小浜にいて、どんどん変わっていく姿を
見てきました。これからどんな小浜になっていくのか楽しみにしています。近頃はいろんな店も
できて、田舎じゃないと思ってます。とても住みやすいので、もっとＰＲして下さい。

教育に関するもの、福祉に関するもの、子育て支援に関するもの、すべても細かく、１項目ごと
にとりあげてほしいです。まとめあげたものの掲載は目をひきません。

高齢者が多いので、健康医療等重点的に掲載して下さい。都市整備について詳しく掲載して下さ
い。市内各地において、利用されていない旧田畑の有効利用促進を…。

梅雨及び台風の防災に備える記事の特集。

市役所の部署ごとの活動内容、担当内容をわかりやすく説明する機会があればよい。

記事のシリーズ化も良いですが、毎号ですとマンネリ化しているところもあると思います。小浜
市の市報として肩ひじをはらずに、いろいろな記事を載せて頂きたいです。

イベントの情報、案内が不十分な気がする。（例）旭座でのイベントでＡＫＢが来たときも、
知った時が遅く、チケット購入ができなかった等の声を多く聞いた。

防災に関する情報を毎回載せてほしい。いつ起こっても知識を持っていれば、少しでも落ちつい
て行動できると思う。小浜活性化のために頑張っていることや私達でもできることなど、呼びか
けてほしい。

保育園、小学校、中学校、高校などに関する情報がもっとあるといいなと思います。



小浜市についていろいろ知りたくてホームページをみても、更新日がすごく古かったりすると知
人に言われた。小浜市に住んでいる私はあまりホームページで情報を確認したことがなく（広報
おばまなどで足りているので）地域に住む私たちにも伝わることが大切だが、県外の人が小浜を
知りたいと思ったときによくわかるようにするのも重要かと思います。でも、以前より広報おば
まいいと思います。

地区の役員に負担をかけない。

今後も継続して発行して下さい。

問５の⑥（プロフェッショナル！働く若者）⑦（きらり！小浜人）⑤（燃えろ！青春部活動）の
個人の活動は興味ありません。「広報おばま」ではなく「広報プラス公報おばま」を発行してほ
しい。もっと市の事業をもっと掘り下げ解説した特集等を報告してほしい。半ページを使い、写
真入りで働く若者や部活している者を紹介するページを止め、農水産業の現状を掘り下げ未来を
語るとか、今のサバの養殖は現状はこうだが未来（数年後）はこうすると希望ある未来の小浜を
毎月報告してほしい。

外向けの広報を強化し、観光者の増加につなげてほしい。

チャンネルＯでおくやみも入れてほしい。

ペーパーレスにするとよい。

市民を対象とした広報は、現状のままでもいいと思う。観光客や近隣への広報に力をいれていっ
てもらいたい。

チャンネルＯは毎日欠かさず見ています。地域のニュースを長く放送してほしいです。

小浜には、老人が多いことより、従来の広報活動は継続する必要があるが、若者向けの広報活動
（ＳＮＳ等）も並行して必要では。

紹介者が所属する団体の写真と紹介があると良いと思う。スポーツ少年団なども載せてほしい。

チャンネルＯの放送は開始時間が中途半端な為、ほとんど見なくなりました。（前18:30～とか
の開始でしたね。変わりましたか？）又、普段は緊急性のあるニュースを取り扱う事が難しいの
は理解していますが、災害時にもっと柔軟にニュースを流してほしいです。大雨の時に地区の情
報を知りたいのに、北川、南川の水位情報を延々と流していたり、画像を送るのが難しいなら
データを放送するとか対応をお願いしたい。

チャンネルＯの放送の時間帯がよくわかりにくい。

チャンネルＯをもっと充実してほしい。税金をもっと投入してもよい。

身近な地域のイベントなどで知っている人や子どもが写真に写っていると、広報が身近に感じ
る。新しくオープンしたお店や古くからある店の紹介などもあれば良いと思う。

問５の④（フォトニュース）,⑤（燃えろ！青春！部活動）,⑥（プロフェッショナル！働く若
者）,⑦（きらり！小浜人）,⑧（みんなで国体・障スポ）こんな記事は必要ない！

広報を印刷する用紙は光沢紙ではなく、普通紙に変更して、経費の削減に努めるように！光沢紙
は目の悪い人には光って見にくい。改善されたことは広報に載せること。

いろいろ参加したい。講演会やイベントに行きたいが、チャンネルＯに映ると嫌なので、少人数
だろうなというものには、行きにくく、行かない。

１枚、１枚バラバラなので、とじることはできないでしょうか。

１枚にして、おりたたんでＡ４にする。みた後、あと使えないし、ゴミ出し増える。



各家庭に設置された「受信機」の音質が悪く、日によってムラがあり、ほとんど聞きとれない時
もある。（緊急の放送でないときもあるが）本当に緊急の時が不安に思います。各家庭に調査点
検（修理？）してほしい。又、本部の設備が悪いのなら、改良してほしい。

戸別受信防災行政無線放送についてお願いがあります。（放送時間について）市役所、消防、警
察等、公共施設の放送時は無制限で放送をして下さい。健康管理センターはＡＭ、ＰＭの７時３
０分を守って下さっています。お心使いに感謝しております。ＪＡ農協の防災無線の使用につい
てお願いがあります。ＡＭ、ＰＭの７時から７時３０分の間は絶対に放送を中止して下さい。多
くの市民には関係ありません。天皇陛下の録音放送時（８月８日）にＪＡの放送がありました。
大変迷惑をしました。ＪＡ農協は何を考えているのかと思います。尚、空中防除はやめて下さ
い。小さな虫が私共の生活を守っていることを忘れてはなりません。昔の小浜市に戻して下さ
い。

広報的には、紙面も充実していると私は考えます。更なる努力をお願いしたいと思います。そし
て、ご苦労様です。小浜市全般的な意見として、「観光やまちの駅」等にしても、分散する場所
に転存。戦国武将「毛利元就」の三本の矢の教訓を見習い、学ぶ必要があると私は考えます。小
浜市の方向性に疑問、力点をどこに置いた市政を展開するのか聞きたいです。

バスの回数をもっと増やしてもらうと助かります。イベントがあっても、橋を２つも渡って行か
れません。

市の放送（お借りしたラジオのような受信機）を窓際の壁においているのですが、受信の状態に
バラつきがあるようです。仕方ないとは思いますが、重要な内容が聞き取れないと不安。アパー
ト住まいで子どももなく、夫婦共に朝早くから夜遅くまで留守にしているので、時々聞ける放送
はとても重要な情報源です。

講座全般がだいたい、日曜日以外の日程になっていますが、日曜日の予定は無理でしょうか？

空き家がとても多いように思います。早めに解消していくよう進めてもらいたいと思っていま
す。

舞若道が開通し、近年、北陸新幹線が開通予定の中、観光客や企業誘致に力を入れ、活性化させ
て下さい。大野はリピーターが多いそうですが、小浜の方が歴史遺産、食材、風光が豊かです。
上手にＰＲして、魅力ある地にして下さい。

小浜市の広報としては、あまり関係がないかもしれませんが、グローバルな時代ですので、海外
からの観光も増えると良いと思います。５ヶ国語くらいは情報提供に必要かと思います。一時の
イベントだけではなく、何時訪れても、楽しめる小浜市になることを願っております。

福井県は寒い所だと思っていたが、子どもの転移で来ましたが、空気は良く、思ったより暖かい
良好な所です。

小浜市の人口減のことについて、真剣に取り組んでほしい。

JR東小浜駅にかかげてある「新幹線京都⇔小浜ルート早期実現…」は早期着工とした方が良いと
思う。ルート決定で安堵感がでた？


